



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# 永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

## 赞美新生活 原云“百名记者万里行”大型全媒体传播活动

现场直播 故事讲述 全媒报道 立体呈现

内蒙古日报社 / 兴安日报社 / 内蒙古旗县级融媒体中心

### 兴安盟篇

内蒙古日报社融媒体记者 蔡冬梅 胡日查  
包萨茹拉 高敏娜 王冠静 金泉 朝波  
通讯员 谭艳丽

#### 小香瓜带来好钱景

6月16日,内蒙古日报社庆祝建党100周年“永远跟党走”草原云百名记者万里行大型传播活动东路采访组来到突泉县,推开东杜尔基镇东泉村香瓜种植大户高亮亮瓜棚的门,浓郁的香瓜甜味扑鼻而来。只见高亮亮和妻子正在瓜棚里忙碌着选瓜、摘瓜、装瓜,两个忙得满头汗。

今年,我一共种了6个大棚的香瓜,一个大棚能产2000多斤香瓜,纯利润差不多7万多元。说起大棚香瓜的收入,高亮亮算得头头是道。

高亮亮2003年开始种植香瓜,经过10余年的努力和一次又一次摸索,从种植香瓜的门外汉变成了现在村里出名的产业致富带头人,腰包也一年比一年鼓了。

虽然高亮亮香瓜已经远近闻名了,但是村里还有很多人不会种香瓜、不愿意种香瓜,为解决这一难题,2018年,东杜尔基镇种植香瓜户每平方米补贴30元,鼓励大家种植香瓜。

身为党员的高亮亮,看到村里很多人想种香瓜,又不会种香瓜,他就积极发挥党员带头作用,无偿将自己积累的经验传授给乡亲们,面对面、手把手指导村民种植香瓜,降低村民种植风险,让乡亲们跟他一起种香瓜增加收入。村民们看到了种植香瓜的大好钱景,都纷纷加入到种植香瓜的队伍中来,东泉村也因为东泉香瓜皮薄肉厚、口感甘甜成为县域内有名的香瓜村。

村民郑玉福就是众多受益者之一,2018年,他看到高亮亮因为种植香瓜日子过得红红火火,于是就向高亮亮学起了如何种植香瓜,经过高亮亮手把手耐心细致的指导,当年,郑玉福就见到了效益。

只要是关于香瓜的任何问题,你找高亮亮准没错。在我们村,他就是专家,从香瓜品种、种植温度、后期管理等等,他都不保留。我们都跟着他种香瓜过上了好日子。郑玉福很感激。

如今,在高亮亮的带动下,东泉村发展香瓜种植农户发展到了45户,户均收入达2万元。今年,全村种植香瓜100余亩,预计收入80余万元。



#### 王江过上甜蜜生活

山花烂漫的时节,也是蜂蜜丰收时节。内蒙古日报社庆祝建党100周年“永远跟党走”草原云百名记者万里行大型传播活动东路采访组走进兴安盟扎赉特旗宝力根花苏木永发嘎查脱贫户王江家中,只见院内放置了许多蜂箱,一只只蜜蜂忙碌着飞进飞出,发出“嗡嗡”的声音,主人王江正在蜂箱旁采收蜂蜜。

今年50多岁的王江是永发嘎查的脱贫户,妻子患有尿毒症10余年,儿子正在读大学。因为妻子患病,让本来就不富裕的家庭更加入不敷出。之前爱人每个月做肾透析、吃药、检查等开支需要1万多元,一年下来得需要10多万元。王江说,对于他们家来说这是天文数字。这些年,他向亲戚朋友借遍了钱,还欠下了不少外债。

正当王江走投无路的时候,国家出台的精准扶贫政策切切实实的落到了他的头上。那一刻,就像一把救命稻草递了过来一样,健康扶贫政策让我爱人看病的报销比例达到90%以上,太多的感谢之意是没法用言语表达出来的。王江激动的说。

2017年,宝力根花苏木落实“菜单式”扶贫政策时,王江想搞特色养殖,只是不知道养些什么,养殖项目和销路也不知如何去找。永发嘎查“两委”和驻村工作队了解到王江家的困难后,帮他联系到乌兰浩特市养蜜蜂专业户,同时为他谋划了蜂蜜的初步销路。

分蜂的时候特别忙,经常从早上八九点分到下午三四点,中间都没时间休息。

#### 初玉芬:好日子蒸蒸日上

6月17日,内蒙古日报社庆祝建党100周年“永远跟党走”草原云百名记者万里行大型传播活动东路采访组走进兴安盟阿尔山市天池镇伊尔施村的蒸蒸日上馒头店,在厨房里看到了脸上挂着汗珠的初玉芬。

在伊尔施村,初玉芬有着多重身份,从过去的建档立卡贫困户到现在的脱贫致富典型,从过去的被帮扶对象到现在主动帮助别人的好心人。

由于种种原因,初玉芬一个人生活,一直以来都以打零工为生,生活无依。2015年,初玉芬成为建档立卡贫困户,阿尔山市和天池镇两级政府开始对她进行帮扶。考虑到她的特殊情况,为她提供了5万元贷款和3万元借款,帮助她开了这家面点加工店,并且起了一个好听的名字“蒸蒸日上馒头店”,希望初玉芬的生活也可以蒸蒸日上。

刚开始,初玉芬也有顾虑,怕自己干不好,甚至还起不来贷款和借款。市镇两级帮扶干部了解情况后,积极开导,为她出谋划策,并帮忙联系销路,让初玉芬有了创业的念头。

对于馒头店,初玉芬倾尽心血,渐渐地馒头店的生意越来越红火,一年下来挣到3万余元。随后,初玉芬更换了更大的店面,购买了一辆崭新的电动车。驻村工作队的工作人员说:初大姐现在是三轮变四轮,半地下换成小门脸,成了我们当地的脱贫致富典型。

热起来的不仅是馒头店,还有初玉芬那颗善良的心。刚开馒头店时,初玉芬就经常将馒头送给当地的孤寡老人,如果来店里购买馒头的客人生活比较困难,她还会多送几个。

在全国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,初玉芬也贡献了自己的力量,将自己精心做的馒头送到了防疫点,当工作人员提出付给她钱时,被坚决拒绝:过去咱家有困难的时候,是国家帮助了我,让我从贫困里走了出来,现在,能让我发挥自己的余热去帮助大家,也让我看到了自身的价值。

#### 包三月:喜笑颜开话党恩

这个电动车是我用卖菜的钱买的,现在往市里送菜方便多了。兴安盟乌兰浩特市义勒力特镇民生嘎查脱贫户包三月骄傲的跟邻居介绍着自己新买的电动车。

6月16日,内蒙古日报社庆祝建党100周年“永远跟党走”草原云百名记者万里行大型传播活动东路采访组见到身材矮小的包三月时,她告诉我们,自己患有严重的类风湿,走路费劲也干不了重体力活,没有稳定的经济来源,过去只靠做点缝纫活,艰难地维持着家里捉襟见肘的生活。

前几年困难的时候,家里连一个完整的碗

都没有,都是有豁口的,那时候,我连生存的勇气都没有了。回想起过去的日子,包三月很感慨。

令包三月没有想到的是,她的生活在2016年的春天开始发生了翻天覆地的变化,这一年她被识别为建档立卡贫困户。扶贫政策的精准帮扶,不但为包三月落实了五保,还给她建起了40平米的新房子,让她过上了梦寐以求的生活。

这是我的厨房,这边有卫生间,厕所都在屋里,跟城里的楼房一模一样,搬进新房那天,甭提我有多高兴了。包三月喜笑颜开。

吃穿住行都有了保障,健康扶贫政策也让她可以踏踏实实吃药看病,身体状况越来越好。

民生嘎查驻村第一书记高崇伦为包三月送来了茄子、辣椒、西红柿等菜苗和几十只鸡雏,帮她在自家的院子里搞起了红红火火的庭院经济。

包三月对生活的希望和信心也随着落地开花的庭院作物深深的扎下了根。

蔬菜上市后,驻村工作队把她的蔬菜和鸡蛋统一送到乌兰浩特市区内进行销售,一年下来靠小院增收近8000元。在嘎查年终的积分能手评选表彰大会上,包三月还被评选为劳动创收能手和励志带头人。

现在,在包三月的身上再也看不到从前那心事重重、一筹莫展的样子了,取而代之的是每时每刻洋溢在脸上的幸福笑容。

今年,我在院里栽了一个心字造型的花,这代表党和人民心连心,也代表我一颗感恩之心,我有很多心里话表达不出来,我就唱一首歌表达心意吧。包三月说着,唱起了她自编的歌:我走在致富的路上,抬起头来把党望,你那慈祥的面容向我微笑,亲切的话语流在我心间。

#### 兴安稻田有这么多新花样!

基地。

从播种到育苗,从移栽到拔节,再到抽穗,沐浴在无污染的绿色环境中,每一粒米都积蓄着自然纯朴的味道,是兴安盟大米飘香万里的根源所在。

稻田里一群群小鸭子成群结队自由行走,眼下正是水稻的生长旺季,稻田里不仅有这群小鸭子,再过几天稻蟹、稻虾、还有泥鳅,也会陆续放入稻田。

兴安盟扎赉特旗魏佳米业的总经理魏建明介绍说:鸭子是杂食性动物,可以吃嫩草、吃虫

子,也可以通过踩踏等动作,对稻田杂草的生长进行有效控制,排出的粪便还可以变成滋养水稻生长的有机肥。我们采取了稻蟹、稻鱼、稻鸭、稻虾共作等有机种植养殖模式,正在探索稻田养殖和水稻成为共生体。

认购一亩田,看农景、享农趣、购农品、品农味、觅农情等农旅融合精彩不断,吸引各地游客走进稻田,感受一场沉浸式的农田游。

把乡村振兴与旅游产业结合起来,按照旅游+的理念,通过大力推动创意农业、休闲农业、观光农业、体验农业发展,实现农

业、文化、旅游深度融合,打造稻田公园等多个产业发展+乡村旅游项目。扎赉特旗现代农业示范园区管委会主任许慧敏指着稻田里为庆祝建党100周年精心设计的稻田画高兴地说。

一粒米撬动一个产业,一粒米富裕一方百姓。2021年,扎赉特旗国家现代农业产业园,坚持集中、集约、集聚、集群发展新模式,积极探索农业农村持续高质量发展的新途径。推行村社、村企共建双轮驱动发展模式,为农业农村现代化发展增添新业态、新活力。

歌唱

共产党

内蒙古日报

92  
特刊

执行副主编  
2021年  
蔡冬梅  
月  
一日  
星期四  
责任编辑  
安宁  
王冠静